
Ergebnisse 

Stichprobengröße: 2.077
Feldzeit: 10.10. - 14.10.2024

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Gewichtete Basis 2037 403 383 235 160 179 71 137 997 1039 311 325 296 398 324 383
Ungewichtete Basis 2036 458 349 267 195 165 90 129 1004 1032 271 323 287 412 374 369

% % % % % % % % % % % % % % % %

Wer wird Ihrer Meinung nach die US-
Präsidentschaftswahlen im Jahr 2024 gewinnen 
und der nächste Präsident oder die nächste 
Präsidentin der Vereinigten Staaten werden?

Donald Trump 19 10 14 10 50 14 18 18 21 17 22 23 24 20 13 12
Kamala Harris 62 75 70 77 36 71 64 53 65 60 60 58 58 58 69 70

Weiß nicht 19 14 16 13 14 15 17 29 15 23 18 19 18 22 18 18

Gewichtete Basis 2036 398 377 229 163 178 76 137 991 1045 316 324 301 400 319 377
Ungewichtete Basis 2030 452 340 266 199 166 93 130 999 1031 271 324 290 412 371 362

% % % % % % % % % % % % % % % %

Und von wem **wünschen** Sie es sich, dass er 
oder sie die US-Präsidentschaftswahlen im Jahr 
2024 gewinnt und der nächste Präsident oder 
die nächste Präsidentin der Vereinigten Staaten 
wird?

Donald Trump 15 8 13 5 50 6 13 13 17 12 10 22 21 13 11 12
Kamala Harris 72 87 79 93 36 78 74 64 73 71 68 61 69 71 79 83

Weiß nicht 13 6 8 3 14 16 13 23 9 17 22 18 11 16 9 5

Gewichtete Basis 2077 409 384 235 163 182 77 137 1018 1059 325 334 305 402 325 385
Ungewichtete Basis 2077 466 350 270 199 169 95 131 1026 1051 281 334 296 417 377 372

% % % % % % % % % % % % % % % %

Wenn Sie über Joe Bidens Leistung als 
Präsident der USA nachdenken, denken Sie, 
dass er...

Ein großartiger Präsident war 3 4 6 1 1 3 0 0 2 3 3 2 2 2 2 5
Ein guter Präsident war 25 38 25 35 9 22 18 14 26 24 16 18 23 25 29 35

Ein durchschnittlicher Präsident war 47 45 51 50 32 59 62 49 46 47 44 43 43 52 48 48
Ein schlechter Präsident war 10 7 8 7 23 7 12 13 10 9 12 19 9 7 6 5

Ein furchtbarer Präsident war 9 2 3 3 31 6 4 12 11 8 12 11 13 8 9 5
Weiß nicht 7 3 6 3 3 4 4 13 4 10 12 7 9 7 6 2

ein großartiger / guter Präsident 28 42 31 36 10 25 18 14 28 27 19 20 25 27 31 40
ein schlechter / furchtbarer Präsident 19 9 11 10 54 13 16 25 21 17 24 30 22 15 15 10

Wenn die folgenden Personen der nächste 
Präsident oder die nächste Präsidentin der USA 
würde, glauben Sie, dass diese Person...

Donald Trump

Ein großartiger Präsident oder eine großartige 
Präsidentin wäre 5 2 2 3 19 1 1 5 6 4 4 5 6 5 4 3

Ein guter Präsident oder eine gute Präsidentin wäre 8 7 8 3 23 5 8 12 9 7 12 12 11 6 4 4
Ein durchschnittlicher Präsident oder eine 

durchschnittliche Präsidentin wäre 9 8 11 5 14 6 14 9 11 6 12 16 5 8 6 5
Ein schlechter Präsident oder eine schlechte 

Präsidentin wäre 15 13 18 14 12 20 17 14 17 14 18 19 17 14 10 13
Ein furchtbarer Präsident oder eine furchtbare 

Präsidentin wäre 56 66 56 74 24 60 58 47 53 59 41 41 54 60 69 68
Weiß nicht 8 4 5 2 8 8 2 13 5 11 13 7 8 7 6 6

ein großartiger / guter Präsident 13 9 10 6 42 6 9 17 15 11 16 17 17 11 8 7
ein schlechter / furchtbarer Präsident 71 79 74 88 36 80 75 61 70 73 59 60 71 74 79 81

Kamala Harris

Ein großartiger Präsident oder eine großartige 
Präsidentin wäre 15 19 21 17 8 17 6 6 15 16 12 12 9 18 17 22

Ein guter Präsident oder eine gute Präsidentin wäre 42 56 49 57 24 41 44 42 42 43 40 34 40 41 52 48
Ein durchschnittlicher Präsident oder eine 

durchschnittliche Präsidentin wäre 19 14 19 20 16 23 23 20 21 17 22 25 22 18 12 17
Ein schlechter Präsident oder eine schlechte 

Präsidentin wäre 7 5 2 3 17 4 11 12 8 6 11 11 7 5 4 4
Ein furchtbarer Präsident oder eine furchtbare 

Präsidentin wäre 6 2 2 0 24 5 2 5 7 4 4 6 8 7 6 3
Weiß nicht 10 5 6 3 10 10 14 15 6 14 11 12 14 11 9 6

ein großartiger / guter Präsident 57 75 70 74 32 58 50 48 57 59 52 46 49 59 69 70
ein schlechter / furchtbarer Präsident 13 7 4 3 41 9 13 17 15 10 15 17 15 12 10 7
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Glauben Sie nach dem, was Sie gelesen und 
gehört haben, dass es in den Vereinigten 
Staaten zu Gewalt kommen wird, wenn Donald 
Trump im November nicht zum Präsidenten 
gewählt wird?

Es würde definitiv Gewalt geben 20 21 21 24 13 30 16 21 19 22 14 12 24 20 23 29
Es würde wahrscheinlich Gewalt geben 47 55 53 53 40 40 48 39 49 45 52 49 37 47 50 47

Es würde wahrscheinlich keine Gewalt geben 15 14 13 10 22 17 20 14 17 12 18 20 16 15 10 9
Es würde definitiv keine Gewalt geben 3 1 2 1 10 4 1 4 3 3 2 6 3 3 3 2

Weiß nicht 15 10 11 12 16 9 15 23 11 18 15 13 21 16 13 12
definitiv / wahrscheinlich Gewalt geben 67 76 74 77 53 70 64 60 68 67 66 61 61 67 73 76

wahrscheinlich keine / definitiv keine Gewalt 
geben 18 15 15 11 32 21 21 18 20 15 20 26 19 18 13 11
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Geschlecht
Männlich 49%

Weiblich 51%

Alter
18 bis 29 Jahre 16%

30 bis 39 Jahre 16%

40 bis 49 Jahre 15%

50 bis 59 Jahre 19%

60 bis 69 Jahre 16%

70 Jahre und älter 19%

Bildungsstand
Niedriger Bildungsstand 32%

Mittlerer Bildungsstand 31%

Hoher Bildungsstand 37%

Bundesland
Baden-Württemberg 13%

Bayern 16%

Berlin 4%

Brandenburg 3%

Bremen 1%

Hamburg 2%

Hessen 7%

Mecklenburg-Vorpommern 2%

Niedersachsen 10%

Nordrhein-Westfalen 22%

Rheinland-Pfalz 5%

Saarland 1%

Sachsen 5%

Sachsen-Anhalt 3%

Schleswig-Holstein 4%

Thüringen 3%

Politisches Interesse
Geringes politisches Interesse 27%

Mittleres politisches Interesse 39%

Hohes politisches Interesse 35%

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021
Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 24%

CDU/CSU 18%

SPD 20%

Die Linke 4%

Bündnis 90/Grüne 11%

FDP 9%

AfD 8%

Sonstige 7%

Wohnumfeld
Städtisch 40%

Vorstädtisch 40%

Ländlich 20%

Stichprobenziehung und Gewichtung bei Wahlumfragen
Für die vorliegende Studie wurde im YouGov Panel eine repräsentative Quotenstichprobe von Wahlberechtigen in Deutschland gezogen. Quotenstichproben sind keine Zufallsstichproben, sondern 
beruhen auf einer bewussten Auswahl von Zielpersonen. Bei einer Quotenstichprobe wird versucht, eine repräsentative Zusammensetzung der Stichprobe durch die Festlegung von Quoten an 
bestimmten Merkmalen, deren Verteilung in der Grundgesamtheit bekannt ist, herbeizuführen.

YouGov Deutschland nutzt bei Wahlumfragen Alter, Geschlecht, Bildung, Bundesland, politisches Interesse, städtisches/ländliches Wohnumfeld und Wahlverhalten bei der Bundestagswahl 2021 
als Quoten für die Stichprobenziehung. Im Anschluss werden die Daten von YouGov Deutschland gewichtet.

Da die tatsächlich erreichten Stichprobenverteilungen in der Regel geringfügig von den Quotenvorgaben abweichen, gewichtet YouGov die Rohdaten entsprechend der Quotenvorgaben nach. Die 
Sonntagsfrage selbst wird zusätzlich anhand der geäußerten Wahlwahrscheinlichkeit (von „auf keinen Fall“ [=0] bis „auf jeden Fall“ [=1]) gewichtet.

Quoten (Stand: 25.10.2024)

3 © 2024 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.de


